



汉源农信联社：

创新“党建+”模式 探索乡村振兴新路子



雅安农信金融夜校在治安村开课



汉源农信联社“村官”曹建军（右）走访黄果树种植示范基地

作为县域经济主力军银行，近年来，汉源农信联社紧扣汉源县域经济特点，以党建引领，创新载体，助力当地乡村振兴。

在助推乡村经济发展方面，汉源农信联社九襄党支部与九襄镇三强村党支部以“金融支持新农村建设”为依托，以“共创、共建、共管”的方式，形成互帮互带、优势互补、信息共享、共同发展的基层党建格局。

同时，九襄党支部与红之源果蔬协会联合支部以打造“金融综合服务站”为载

体，聚焦“三农”，增加合作黏性，通过支部结对共建，达到多维度全面交流，实现线上资源共享，线下业务共赢的良好局面，让农民享受到产业升级和特色产业带来的经济福利。

在助推脱贫攻坚方面，由雅安农商行牵头，汉源农信联社、汉源县安乐乡治安村三方将“党建引领、金融扶贫”合理融合，按“基层党建+金融服务+精准扶贫”模式，以“三方支部共建”为推手，对汉源县安乐乡治安村进行金融精准扶

贫，开创出一条因地制宜、高度融合、后劲有力的治安村党建扶贫新路。

汉源农信联社深刻领会乡村振兴金融服务工作内涵，花大力气推动县域特色农产品发展，牢牢把握甜樱桃季节性、管护期长、收购期短、资金需求急的特点，用高质量信贷投放助推甜樱桃产业再上新台阶。

此外，汉源农信联社还坚持“优势互补、深度合作、服务青年”原则，以助力乡村振兴为统揽，围绕青年就业创业、金

融知识宣传、志愿服务开展、青年人才培养等重点领域，构建统一领导、上下联动、协同高效的工作机制，团结广大团员青年投身乡村振兴战略。

乡村振兴金融服务既是汉源农信联社肩负的使命，也是工作的重心。

汉源农信联社将紧跟形势变化，顺势而为，以文农旅融合为重要抓手和切入点，搞好“三农”金融服务工作，为建设美丽乡村、助力乡村振兴、推进县域经济发展做出更大的贡献。 本报记者 郑瑶

石棉农信联社：

从“有”向“优” 更高质量服务乡村振兴



在红军强渡大渡河纪念碑前开展主题党日



组织开展“不忘初心·牢记使命”主题教育

近年来，石棉农信联社围绕县域经济发展规划，将服务乡村振兴战略作为履行社会责任和推动自身业务发展的重要抓手，构建以“大力发展普惠金融”“持续提升服务水平”“支持乡村绿色发展”“支持新型农业经营主体发展”“支持现代农业园区建设”“支持红色旅游产业发展”“支持农村基础设施建设”的服务体系，进一步巩固主力军银行地位，助力农民增收、农业增效和农村发展。

以“产业兴旺、乡风文明、生态宜

居”为目标，石棉农信联社针对地方产业结构，信贷资金重点支持黄果柑、枇杷、猕猴桃、中药材等县农业优势产业发展。统筹兼顾农村种植养殖大户和扶持小农户，促进小农户与现代农业有机衔接。主动对接农村旅游、农村电商等农村新业态，了解发展需要，积极创新金融产品，以促进农村产业的“枝繁叶茂”。

除做好基础金融服务外，石棉农信联社不断加强与乡镇、村组的联系，丰富银政服务，积极开展送金融知识、送政策信

息活动，扎牢与农户感情基础；大力支持电子商务进农村，加强与乡村物流站点合作，将农村金融综合服务站发展成农村消费快递收寄、物流中转的新场所。

为了持续做好客户服务工作，石棉农信联社结合乡镇地理位置和农户分布情况，以及乡镇特色产业，加强村组沟通，了解农村客户需求，充分发挥网点扎根乡村的优势，利用金融联络员助力乡村金融服务，不断创新金融产品，满足乡镇年轻客户对金融服务的需求。同时，在城

区面对不同群体和客户对金融服务的不同需求，针对差异化服务要求，不断提升自身服务水平。

如今，石棉农信联社正在加快构建起“责任网格化、产品多样化、服务精细化、信息系统化”的全方位农村金融服务体系，着力推动农村金融服务从“有”向“优”转变，不断提高农村金融服务的覆盖面、可得性和满意度，让广大农村居民共享优质便捷金融服务。

本报记者 郑瑶